

邵阳县检察院主动履职守护平安

“大家居住出行是否安全”“对政法单位工作有什么意见建议”……10月12日，邵阳县人民检察院党组书记、检察长夏龙欢率队在莲湖社区召开“平安共建、你我共享”主题民情恳谈会暨平安建设宣传进社区活动时关切地询问着。检察干警们深入社区，通过悬挂横幅、设立咨询台、发放平安建设宣传资料等方式，向社区居民宣传安全生产、道路交通安全、禁毒、反电诈等法律知识。

深入基层解民忧、法律监督护稳定、化解纠纷促和谐，2023年，邵阳县人民检察院坚决扛起“护一方平安、保一方稳定”的政治责任，把“平安邵阳县”建设作为一项重大的政治任务，充分发挥检察职能，不断夯实平安建设基础，切实提升人民群众幸福感、获得感和安

全感。

党建引领筑牢平安建设之基。邵阳县检察院推动党建工作与平安建设深度融合，落实“一把手带头、党员先锋队+青年志愿服务队全体行动”责任体系，持续发挥党支部战斗堡垒作用，不定期深入联点乡镇、社区民情恳谈5次，走访调研1200余户，着力解决群众急难愁盼之事。严格落实“谁执法谁普法”责任制，在国家安全教育日、国际禁毒日、知识产权日等重要时间节点深入社区、广场、村镇、学校开展反恐恐怖主义、反邪教、网络安全、非法集资、民法典、禁毒、反电诈、未成年人保护等各类普法宣传活动15场次，21名法治副校长到所联学校举行法治讲座40余次，共发放宣传资料8000余份，摆放各类宣传展板60余块、现场解答群众法律咨询260

余人次，不断增强群众知法守法懂法用法意识，营造平安法治建设氛围。

多元化解促进社会治理。邵阳县检察院坚持和发展新时代“枫桥经验”，落实群众信访件件有回复，严格落实检察长接待日和院领导接访值班制度，检察长下沉联点村、社区接访，做到政策在群众家门口宣讲、民意在群众家门口听取、矛盾在群众家门口化解，推动问题得到及时解决。公开选聘招录听证员12名，开展检察公开听证69次，以公开促公正、增公信，努力让矛盾纠纷到检察环节止步。

该院坚持以控申部门主动发现救助线索为主、其他各业务部门移送线索为辅的内部协作机制，主动拓展救助线索。同时主动强化与公安、法院、民政、妇联等部门的沟通配合，对符合条件的

救助线索及时移送办理，严厉打击维护大局稳定邵阳县检察院充分履行审查逮捕、审查起诉检察职能，依法严厉打击各类刑事犯罪，在维护社会稳定中贡献检察力量。截至目前，共受理各类刑事案件925件1244人，批捕“两抢一盗”、诈骗、故意伤害等多发性侵财、伤害犯罪65件73人，提起公诉83件106人。

政之所兴，在顺民心。邵阳县检察院切实找准以法律监督助力“平安邵阳县”建设的切入点、着力点，以共建共治共享为导向，在履职中彰显担当作为，实现了有效惩治犯罪、强化人权保障、提升诉讼效率、化解社会矛盾、减少社会对抗、促进社会和谐的目标。

(张晓琴 邓晶)

中方县纪委监委深入推进“三湘护农”行动——

让农民“粮袋子”满“钱袋子”鼓

“今天卖了80吨稻谷，加上政府补贴，收入24.4万元。”近日，中方县种粮大户杨英平喜悦地说。得益于县里“三湘护农”专项行动的开展，他的粮食产量比去年大幅提升。

近年来，中方县纪委监委深入推进“三湘护农”专项行动，将耕地“非农化”、基本农田“非粮化”整治作为政治监督的重要内容，组建专项督查组，组织精干力量深入乡村一线开展调研督导，扎实推进问题整改。

在袁家村实地走访中，督查组发现水仙村村民袁某某占用耕地建房、袁家村存在两处乱搭乱建的鸡棚。中方县纪委监委随即向袁家村下发问题图斑，将问题线索移交县农业农

村局，压实职能部门监管责任，并积极跟进相关问题整改“回头看”。

同时，中方县纪委监委督促县农业农村局、自然资源局等相关部门认真履行耕地保护和粮食安全责任，监督落实耕地保护“田长制”网格化巡查责任，联合各乡镇纪委开展耕地保护监督，做到早监督、早发现、早制止、早处置。

截至目前，省田长办交办该县耕地“非农化”、“非粮化”问题整改任务74个，涉及耕地面积365.96亩，基本农田92.11亩。现“非农化”问题整改到位19个，“非粮化”问题整改到位33个，整改面积279.66亩，其中基本农田62.23亩，整改率76.4%。

(李夏涛 杨长吉)

沅陵纪委监委做实监督推动惠农补贴精准发放

近日，沅陵县筲箕湾镇野柘村村民石绍美惊讶地发现，往年要拖很久的菜籽油补贴，今年早早就到账了。不止她，该村227户村民的菜籽油补贴都已发放到位。

菜籽油补贴及时、精准发放到位，离不开沅陵县纪委监委扎实推进惠农资金补贴申报发放专项监督。“三湘护农”专项

行动以来，沅陵县纪委监委从县财政局、县农业农村局、县乡村振兴局等部门抽调干部，成立3个常态化监督组，对23个乡镇开展多轮监督检查，深入调查了解惠农资金补贴申报发放情况。

监督组调查了解到，因身份证号码、姓名错误等原因，往年的菜籽油大县项目资金补贴，发放时常出现不精

准、不及时情况。为此，该县纪委监委督促县财政局牵头，重点围绕惠农补贴开展专项整治，并对整改过程全程监督，确保整改落到实处。

该县农业农村局严格规范菜籽油大县项目资金补贴申报程序，通过5轮核实信息5432条，更改或取消户头2514人。整改后，通过“一卡通”系统一次性准确发

放今年该项补贴293万余元。

近年来，该县纪委监委聚焦惠农补贴资金，深入治理虚报虚套、迟拨滞拨、责任缺失等突出问题，共交办整改问题5大类327个，查处问题线索14个，立案查处7件12人，追缴资金14.196万元，补发往年补贴资金127.13万元。

(毛晶 李夏涛)

蓝山“重兵”守护千年鸟道

近日，蓝山县印发《关于禁止违法经营和猎捕野生动物的通告》，加大对候鸟保护力度，重拳打击捕鸟违法行为，护航“千年鸟道”。

蓝山地处南岭山脉，为“千年鸟道”，当前正值候鸟南迁重要时期。该县《通告》明确，蓝山全境均为禁捕区域，禁止猎捕列入国家和省重点保护野生动物名录的野生动物、国家和省保护的有益或者有

重要经济、科学研究价值的野生动物。该县打出禁捕候鸟“组合拳”，禁止任何单位和个人非法猎捕和经营利用野生动物及其制品，禁止宾馆、酒楼、饭店、商场等场所和个人非法收购、加工、销售野生动物及其制品，禁止在集贸市场等场所非法出售、收购国家重点保护的野生动物活体、死体及其制品，禁止非法猎捕野生动物和进行妨碍野生动物生息繁衍的活动，禁止

以各种形式猎捕野生动物。

该县还对驯养野生动物进行严格规定，凡驯养繁殖、经营利用野生动物须向县级以上林业主管部门、行政审批服务局申请登记注册。同时，组织相关职能部门严格查处非法猎捕和经营利用野生动物行为，对非法猎捕、出售、购买、利用、运输、寄递野生动物及其制品，侵占或破坏野生动物生息繁衍场所及其生存

环境的违法行为，依法予以严厉打击。

该县向社会各界发出倡议，保护野生动物及其栖息地，不猎捕、不买卖、不吃食受保护的野生动物，发现病弱、受伤、受困的野生动物立即向野生动物保护主管部门报告。鼓励群众积极提供违法捕鸟线索，对举报线索查实的给予举报人员每起案件奖励人民币3000元。

(杨雄春 彭华)

十年公益路 济困数百人

——记助人为乐类“湖南好人”王忠文

“哪里有需要帮扶的人，我们就要第一时间赶到。”10年间，湖南好人王忠文是这么说的，也是这么做的。

49岁的王忠文是临武县舜峰镇南冲村人。10年来，他先后筹集资金60多万元帮扶抗战老兵、失学儿童、关爱孤寡老人，个人志愿服务时长超6000小时。

近年来，王忠文时刻关心着困难儿童，希望能尽己之力帮助他们。临武县南强镇香塘村的美沙(化名)生下来就被双亲抛弃，后被同村的李国发收养。2015年，美沙初中毕业打算去外地打工。王忠

文知道后，耐心劝导，并出资资助美莎继续完成学业。这些年，像美莎这样被王忠文帮助的孩子多达400余人。

除了孩子，王忠文时时牵挂着敬老院和独居的孤寡老人。每当节假日，王忠文就和协会的志愿者们去走访、慰问、守护全县各个敬老院的老人们，还积极联系临武籍在外经济能人，联合开展“心系家乡 大爱无疆”为主题的关爱老人、送爱心活动，为老人们送上米油、月饼、御寒衣物等，陪老人们一起过节，感受家与爱的温暖。

2013年，王忠文发起了寻找抗战退伍老兵行动。为了找到散居在全县的抗战老兵，他走遍了全县的每一处村庄。这些年，王忠文和志愿者们寻访到的老兵从10多位增加到55位，并为每个抗战老兵建立了档案。

老兵们有些人失去了劳动能力，家境贫寒。2015年，王忠文第一次以慈善晚会形式为老兵筹款，最终共筹集资金20余万元，保障老兵生活和健康。老兵们经常说：“王忠文比自己的亲儿子还亲。”

在疫情期间，王忠文与志愿者们加

入抗疫的队伍。风吹雨淋的社区卡口，王忠文常常在那里，一个又一个的量着居民的体温，一次又一次提醒大家戴好口罩。他还买来物资、发起筹款支持社区抗疫工作。

王忠文说，在公益这条路上，尽管有辛酸苦辣，但一定会保持初心、践行诺言。他也因此先后荣获湖南省雷锋式志愿者、郴州市最美志愿者、郴州市四星級志愿者、郴州市优秀党务工作者、郴州好人、湖南好人等荣誉。

(胡圣云 刘如斌)

化解率达100%

邵阳县交警行政复议工作成效显著

近日，邵阳县人大常委会在该县公安局交警大队调研时，对其行政复议工作给予了高度评价和充分肯定。

三年来，邵阳县公安局交警大队在办理各类行政案件中协助办理复议案件仅10起，在这10起案件中，撤销行政处罚1起，维持行政处罚2起，申请人主动申请撤回7起，行政争议化解率达100%。

靠前接访，及时化解复议案件。该大队在执法过程中广泛听取群众意见建议，主动释法说理，消除群众心中的法律误区，并将有可能产生的行政复议案件由大队班子成员按照职责分工，逐个找当事人谈话，提前化解，进一步从源头上减少行政复议案件。

规范执法，提高执法公信力。开展

多种形式的执法培训，着力提高民警办案水平，确保在适用法律条文、证据收集、执法程序、处罚裁决标准等方面力求做到零差错。同时，坚持文明执法、温情执法，加大对当事人的法律教育，让群众既认识到了法律的威严，又感受到执法的温暖。

对于行政复议案件，该大队高度重

视，专人负责，在办理过程中，认真听取当事人意见，并晓之以理、明之以法，帮助当事人既解“心结”又解“法结”。由于解释到位，大部分案件当事人主动撤回了申请。同时，该大队开展举一反三，对在执法过程中存在问题进行认真剖析，确保类似情况不再发生。

(肖祥军 陆益平)

大力推进“互联网+政务服务”

桂东今年办理跨省通办业务8400余项

“手机上一点击，就办好了省外住院的所有手续，省去大量的时间和路程。”10月13日，桂东籍医保参保对象李先生介绍，他在南方医科大学珠江医院通过“跨省通办”，一出院就报销了医疗费用3882元。

桂东地处湖南、江西两省交界之处。近年来，该县紧盯群众跨省异地办事“多地跑”“折返跑”等痛点问题，大力

推进“互联网+政务服务”，依托湖南省政务服务一体化平台“湘易办”App、“一件事一次办”小程序、微信公众号等方式，将医保、社保、住房公积金、就业失业登记、残疾人证等高频政务服务事项实现跨省“全程网办”。

目前，桂东县已与江西遂川、上犹、崇义等9个毗邻县市区签订湘赣边政

务服务“跨省通办”合作协议，在社保就业、医疗服务、户籍、企业开办等100余项事项实现两地互办。今年，县政务服务窗口办理社保、医保、户口等高频跨省业务8400余项。

在实现网上办的同时，该县还在县政务服务大厅建立完善收件、办理两地窗口工作人员和后台审批人员协同联动工作机制，推行帮办代办、引导代办等服务方式，为全程网办提供业务咨询、申报辅导、沟通协调等服务，确保线上线下都能办。(郭建东 钟铨桥)

怀化市出台房地产利好政策

10月14日，怀化市人民政府办公室出台了“关于进一步促进房地产市场平稳健康发展的通知”(以下简称《通知》)，对购房有刚需的市民来说是释放了一波红利。该《通知》明确在怀化购房的凭毕业证就可以登记落户。对在该市落户或新就业的大中专及以上学历5年内购买商品住房的，房地产开发企业在楼盘备案价的基礎上可给予上浮20%以内的优惠。并从商业贷款、公积金贷款同时，该市还从合理确定住宅用

地出让底价、完善土地出让金缴纳机制、实行二手房“带押过户”业务、优化项目车位配建比例等四个方面进行政策支持，及进一步加大预售资金、项目资本金释放力度。一是允许使用保函置换预售资金。二是加大项目资本金释放力度，项目资本金分项目基础验收合格、主体结构封顶、项目工程竣工三个阶段进行释放，从原来的20%、30%、50%的老政策调整为30%、50%、20%的新政策。三是采取保函形式替代项目资本金作法为房地产企业纾困。(黄莎 陈文良)

沅江：“湘易办”特色应用赋能智慧政务

“真没想到，前几天我在‘湘易办’上申请公租房，今天就收到审核通过的短信了。”10月13日，居住沅江市琼湖街道义和社区巷口路的居民蒋先生高兴地说。

今年以来，沅江市聚焦群众“急难愁盼”，纵深推进特殊群体“一件事一次办”改革，打造公共租赁住房特色应用。构建线上线下同步办理，推出公租房一件事联办系统，以“一张表单、一套材料、一次提交”为标准，利用电子证照共享互通和无证明城市建设成果，实现资格申请、收入核对、配租管理、年度复核、补贴公示全流程线上闭环管理，使县、镇、村皆能实现“一窗

受理，一窗办结、全程网办”。由10多份材料、13个部门单位、35个工作日办结缩减到2份资料、1个窗口、7个工作日内审核办结。

目前，湘易办沅江旗舰店上线即申即享、阳光补贴、便民缴费等十大应用场景和水、电、气查缴、远程导办等57个常用办事查询子模块。“下一阶段，我们将持续丰富场景应用，提升智能化水平，确保好用；加大宣传推介，不断扩大覆盖面和知晓率，确保常用；注重安全可靠，强化信息保护，保障系统稳定、数据安全，确保放心用，切实增强办事群众的体验感和获得感”。沅江市行政审批服务局负责人表示。(杨迪)

“森林防火”时刻在心

10月12日傍晚，笔者与江永县林业局局长曾志峰在潇浦镇塔山村的一条山边小路上散步。

“不好，两股这么大的浓烟，肯定是村民在生火烧东西。”曾志峰指着山边冒出的两股浓烟边说边往冒烟的地方跑去，“我得过去看看，真的引发了森林火灾，那可不得了！”

跑到冒烟的地方一看，果然看见一个老农在山边的自留地里堆着两

堆杂物用火在烧。

“老人家，赶快把火灭了，这样烧火很容易引发森林火灾。”曾志峰跑到老人身边和颜悦色地说，“森林防火，人人有责，包括您和我。”

老人家听了，赶紧用手中的锄头把火灭了。

“真不愧是林业局长！”一些现场的群众翘起大拇指，“头脑中一直绷着‘森林防火’这根弦！”(赵四清)

洪江区耕地保护知识进入党校课堂

10月10日，洪江区自然资源局干部应邀到区工委党校，为该区2023年科级干部暨中青年干部培训班学员们讲解耕地保护相关知识。

这是洪江区首次将耕地保护工作作为党校授课内容。这位干部以《加强耕地保护，确保粮食安全》为题，从“耕地保护形势，以长牙齿的硬措施坚决守住耕地保护红线(怎么保护耕地)”两个方面，用法律条

规、统计数据、典型案例讲授了一堂生动的耕地保护课。在分析研判洪江区耕地保护现状、形势时，还就怎么保护耕地与学员们展开了交流讨论。课后大家纷纷表示，本次党课思想深刻、内容丰富，让大家对耕地保护工作有了更全面更深刻的认识，对做好今后工作有着重要指导作用。

(欧阳云 龙振宁)

冷水滩强化食品安全检验检测工作

连日来，永州市冷水滩区以创建省食品安全示范区为抓手，在全区开展食品安全专项监督检查及抽检工作，出动328人次，检查流通超市263户次、生产企业16户次、食品加工小作坊6户次，抽样78批次，全力守护群众“舌尖上的安全”。今年以来，坚持好的放矢，突出重点领域监管，开展风险分级和评价性抽检，完成果蔬畜水产品快速检测1326批次，监督抽查和抽检任务1610批次。严控

产地污染关，排查关停38家涉镉涉铊污染企业；突出专项执法检查，检查各类食品生产经营主体1762户次，发现并处置风险隐患412个，问题处置率100%。办理食品安全案件139件，罚款57万元，移送公安5起；突出标准化建设，完成农业标准化生产示范基地建设6个、“二品一标”认证19个，认定“永州之野”公用品牌企业15家、粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地19个。

(唐东升 唐明 王君)